

Виходить у Львові  
по два (крім неділей і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудня.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: ульця  
Чарвєцького ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окремє жаданє і за зло-  
женням оплати почт.

РЕКЛАМАЦІЇ  
негапечатані відліні від  
оплати почтовою.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі днівників па-  
саж Гавсманя 9 і в ц.к.  
Староствах на про-  
вінції:

на цілий рік К 4·80  
на пів року К 2·40  
на чверть року К 1·20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пе-  
ресилкою:

на цілий рік К 10·80  
на пів року К 5·40  
на чверть р. К 2·70  
місячно . . . К —90  
Поодинокє число 6 с.

## Сойм краєвий.

92 засіданє I сесії IX періоду з дня 8-го  
жовтня 1910.

Суботнішнє засіданє сойму розпочало ся  
о год. 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub>.

По уділеню 14-днєвного урльопу послови  
Країнському, відчитано петиції. Пос. о. Пастор  
попирав петицію м. Стржижова о заснованє  
гімназії, п. Чарковський-Голівський пет. школи  
середної в Борщеві о субвенцію і краєвих до-  
рожників о поліпшенє долі, пос. др. І. Макух  
петицію Руского тов. педагогічного о субвен-  
цію для школи ім. Шашкевича, п. Ямпольський  
петицію о запомогу для погорільців м. Люба-  
чева, п. Винничук о поміч для погорільців села  
Блудники в повіті станіславівскім.

Наглячі внесенєя зголосили п. Лєо в справі  
дорожні, п. Куровець в справі роздачі шинкар-  
ських концесій в калускім повіті. Звичайні  
внесенєя зголосили пп.: Бендзьор о побільшенє  
персоналу лісно-технічного для забудованя  
гірських потоків, п. Шецель о виданє закона  
в цілі унормованя поступованя правного про-

тив ореченя громад, п. Адам о аміну артикулу  
13. краєвого закона з р. 1907 о правних відно-  
синах учителів, п. Скарбек в справі статистики  
торговлі і обороту худобою і нерогатиною, п.  
Рутовський в справі закладаня і удержуваня  
народних шкіл для меншостий пародних.

Інтерпеляції внесли п. Кренжель в справі  
наложєня гривни і стяганя податку від Вай-  
дум в Хавівці, п. Скварко в справі безпроцен-  
тової позички для господара Манджука в О-  
леську, п. Содомора в справі жандармських  
надужит в Княжім, п. Куровець в справі  
концесій шинкарських в Калуси і Войниліві,  
калуского повіта, п. Король в справі проволоки  
рішеня справи конкуренційної в Сернах, ста-  
ніславівского повіта, п. Швед в справі зміни  
закона о поборі належитостий стемплевих і  
правних.

По приступленю до днєвного порядку,  
відослано до санітарної комісії справозданє  
краєвого Виділу, в справі розширеня і адапта-  
ції загального шпиталя в Перемишлянах.

По сїм приступлено до першого читаня  
посольських внесенєя.

Внесенє посла Цєльцького і тов. в пред-  
меті підвисненя позичкового фонду для тор-

говельно-промислової діяльності кружків ріль-  
ничих, відослано до комісії бюджетової.

Внесенє посла Чарторийського і тов. в  
предметі недопущєня аргєнтинського мяса до мо-  
нархії, в предметі зміни §§. 1 і 5 закона з дня  
8 грудня 1881 В. з. кр. ч. 71 о уживаню оге-  
рів до становленя, відослано до комісії крає-  
вого господарства.

Внесенє посла Біса і тов. о зміну залізнич-  
ної траси Ніско-Ряшів в громадї Мазарня, ві-  
дослано до комісії залізничної.

Другє внесенє того самого посла в спра-  
ві підмоги для громади Студенець пов. Ніско,  
до комісії бюджетової а третє внесенє того са-  
мого посла в справі будови мосту на Ленгу в  
тарнобжеськім повіті, відослано до комісії до-  
рогової.

Внесенє посла Шецля і тов. в справі про-  
довженя залізничного шляху Львів-Підгайці  
відослано до комісії залізничної.

Внесенє посла Юліяна Бруїцького і тов.  
в предметі закона нормуючого торгівлю насі-  
нями, штучними навозами і сконцентрованими  
пашами, відослано до комісії правничої.

Внесенє посла Скарбка в предметі закона  
о громадських мирових урядах відослано до ко-  
місії правничої.

## ЯПАНСЬКІ ОПОВІДАНЯ.

### I.

#### Смерть з любови.

В часі послїдної війни на Далекім Вєході  
сидів я довший час бездільно в Шімоносеці,  
великім японськім портовім місті. Я був би  
дуже радо переплив до Кореї, віддаленої лиш  
сто морських миль від берегів Япану; але  
Япанці гляділи недовірково на всіх чужинців,  
які тоді були близько театру війни. Не позво-  
ляли, аби який чужинець користував ся одним  
з тих многих военных кораблів, які безнастан-  
но перепливали між Япаном і Кореєю, аби там  
перевозити материяли военні і поживу, а звід-  
там ранених і недужих до Япану. Так ждав  
я на нагоду, аби на однім з малих прибереж-  
них пароходів незаметно викинути ся, що оста-  
точно удалось мені.

Між тим оглядав я повили Шімоносеці.  
Вправді не було там так богато на що дивити  
ся; то зовсім звичайна японська портова мі-  
цевість, тільки незвичайно розкинена. Безчи-  
сленні низькі, маленькі домки стоять густо  
збиті в вузких ульцях безпосередно над мор-  
ським берегом; зараз за ними піднімає ся край  
лагідними хребтами гір, засіяними кладовища-  
ми, чайними заведеннями, а також сильними  
военними укріпленнями.

В пристани впав мені вскорі в очи досить

великий будинок: він був кількома ярко ма-  
льованими плякатами покритий і показало ся,  
що то театр. Мій провідник не мав спокою,  
аж доки ми одного вечера не зайшли там.  
Давано якусь нову штуку, в котрій одна гей-  
ша і один молодий паніч, одтий впрочім після  
найновішої парискої моди, грали головні ролі.  
В театрі було яких 2000 видців і любували  
ся грою. Я сидів з моім провідником на якимсь  
окремім підвисшенім місці, яке після нашого  
понятя можна би назвати балконом першого  
поверха. Безпосередно під нами був партер,  
де в сотках окремих відділів сиділи видці  
родинами побіч себе на землі. В першім ряді  
впав мені вскорі в око один молодець незви-  
чайної краси, що з особливою увагою глядів  
на сцену і сидів сам в своїм відділі. Але я  
також замітив, що єго увага була присвячена  
більше одній з артисток, як самій штуці. То  
була 17- або 18-літна дівчина, може не краса-  
виця після нашої вподоби, але на кождий спо-  
сіб незвичайно мила поява, принадна в поставі  
і руках, як то навіть в Япані рідко найти.  
Она вступала як статистка, але звертала на  
себе увагу многих видців, бо Япанці дуже  
люблять красу і принадність.

Кілька кроків від мене сидів другий  
чужинець, широкоплечий, осповатий чоловік,  
з виду Американець, котрому очевидячки та-  
кож дуже подобала ся хороша статистка. Він  
мусів помітити, що Япанець, котрий сидів  
в першім ряді партеру, коло самої сцени, дуже  
займав ся хорошою дівчиною, подаючи їй —  
без взгляду на то, що діяло ся на сцені — то

хороший цвїт то знов солодке тісточко, по чім  
она все дуже мило гляділа і спускаючи повили  
вії дякувала за дарунок.

Між тим штука ішла своїм ходом; герой  
і героїня стають напротив себе, розходять ся  
о бути або не бути. Нараз поміж всіх видців  
партеру робить собі дорогу кулі (публичний  
послугач), несучи в руці прегарний кошчок,  
прикрашений пестрими стяжками і цвїтами і  
повний — найвибагливіших солодких овочів.  
Той кошчок, не зважаючи на штовханці, яки-  
ми єго зі всіх сторін наділюють, дає хорошій дів-  
чині на сцені а заразом шепче їй, що то має  
значити; при тїм показує в нашу сторону, що-  
би звернути єї увагу на послаючого, котрим  
не був ніхто инчий лиш мій сусід. Америка-  
нець незвичайно тим видом радував ся і з  
великого вдоволеня показав два ряди здорових  
але фальшивих зубів. Красавиця дякує і з під  
довгих вій посилає передлетний погляд в сто-  
рону Американця. Але Япанець на партері під-  
носить ся до половини з своїм сидячою поста-  
ви, сягає в розяреню за збірки свого плаща,  
немов би там глядав обох мечів самураїв і по-  
силає люті погляди в нашу сторону. Я гадаю  
собі, що з того може зробити ся хороша істо-  
рія. Але що пічо більше не діє ся, а штука  
на сцені починає мене цікавити, не звертаю  
більше уваги на ту пригоду і зовсім про неї  
забуваю...

Але два три дні опісля мало то мені знов  
дуже добре пригадати ся.

Мій провідник, хоч я єго вже давно від-  
правив, все ще волочив ся довкола готелю і

Внесенє посла Чарторийского і тов. в справі захованя в краю археологічних забитків до комісії шкільної.

Відтак слідувало продовженє розправи над справозданем комісії бюджетової о замкненю рахунків краєвих фондів за рік 1909.

Як референт забрав слово справоздавець посол Глобінський. По нім промовляли ще пос. Левицький, Макух і Стапінський.

Перед закінченем засіданя, котре наступило о год. 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, ухвалила ще палата нагляче внесенє в справі заяви співчутя з причини смерти польскої поетки Марії Конопніцкої. Внесенє то мотивував пос. Адам, а до него прилучив ся також пос. Макух іменем рускоукр. клубу.

Слідуюче засіданє назначив Є. Е. п. Маршалок на второк рано.

## Революція в Португалії.

„Daily Chronicle“ оповіщує дальший опис подій в Лісоні, надісланий їй кореспондентом тамошнім. Той кореспондент оповідає, що в часі вибуху революції вислав до Англії депешу з просьбою о присланя военного корабля. Позаяк каблї були перервані, проте депешу ту вислано з одного корабля телеграфом без дрогу.

З Лісоні доносять: В місті дивний спокій. Число жертв не є ще близше означене, однак не виносить більше як 300. В улицах публіка витає горожан і воєнів революціоністів. Теофіл Брага приймив кореспондента бюро Райтера і заявив, що цілі революції не були ні войскові, ні личні, як то було в Туреччині і Бразилії, а ходило радше о введенє в діло ідеї філософічної. Династія Браганців забувала о поступі духа часу. Творила она для Португалії безнастанну небезпечність, що викличе вмішанє Англії. В наслідок зденерованя адмірала Райса революція вибухла два дни перед реченєм. Райс учув лиш три вистріли замість умовлених 21 і гадав, що революція не удала ся, тому допустив ся самоубийства. Король удав ся до замку Нецесідадес, а звідтам до Мафри. Роялістичні часописи не виходять.

Програма нового правительства має бути така: Піднесенє краю, розвиток народної обори на суші і мори, заповненя судейскої независимости, економічний розвиток краю, скріпленє кредиту, розділ церкви від держави і скріпленє сьвітскої науки.

Провізоричне правительство виготовить виборчі листи і розпише нові вибори до парламенту. Провізоричне правительство буде урядувати найдовше три місяці.

Що до становища держав до нового правительства Португалії то доносять з Вашингтону: Міністерство заграничних справ одержало ноту президента Брага о проголошеню республіки в Португалії. Правительство не відповіло на ту ноту, бо не признаєть республіки, доки не буде там установлене нове правительство.

В Англії що до признаня республіки, гадки поділені. Більшість англійскої праси гадає, що Англія аж тоді буде могла признати португальську республіку, коли новий парламент португальський затвердить єї.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 10-го жовтня 1910.

— **Зелізниця Львів - Стоянів.** Дня 15 с. м. відбуде ся отворенє ново вибудованої зелізничим бюро краєв. Виділу зелізниці льокальної Львів-Стоянів. Довгота того шляху виносить від головного двірця у Львові 92 кілометрів а від двірця на Підзамчу 85 кілометрів. Станції і пристанки розміщені як слідує: Львів і Львів-Підзамче, Дубляни-Ляшки, Запитів, Руданці, Колодно-Жовтанці, Честині (пристанок); Камінка Струмилова, Язениця (пристанок особовий); Сілець-Беньків, Воля-Холоївська, Холоїв, Павлів (пристанок особовий і ладівня); послідня станція Стоянів. — Станція Руданці буде віддана до ужитку аж по вибудованю дороги доїждової. Рух на тій новій зелізниці буде вести дирекція зелізниць державних на рахунок Виділу краєвого яко заступника концесіонарів.

— **Стипендії на ветеринарній студії.** В ц. к. академії ветеринарній у Львові будуть надаші від 1 січня 1911 р. чотиром звичайним студентам ветеринарній державній стипендії в висоті по 600 К. Стипендії ті надає ц. к. Міністерство про-

світї в порозуміню з Міністерством рільництва. Побиранє тих стипендій, котрих виплата буде асигнована в місячних ратах з долини зависить від відповідного захованя і доказу, що ученик в тих семестрих, в яких нема жадних термінів, зложив кількокваляльні іспити що найменше з двох предметів з добрим поступом. Дальше побиранє тих стипендій може бути дозволене по укінченю четвертого року через дальші три місяці для зложеня строгих іспитів. Компетенти мають внести свої поданя найпізніше до 31 с. м. до ректорату ц. к. академії ветеринарнійоу у Львові, і приложити метрику, сьвідочтво шішленя вісли, доказ австрийского горожанства, сьвідочтво убожества, сьвідочтво зрілости, або сьвідочтво укінчених з добрим вислідом поодиноких літ студий в ц. к. академії ветеринарній.

— **Молочарня стрийского Союза в Боринчах.** Дня 2 с. м. відбуло ся в Боринчах торжественне отворенє молочарні стрийского Союза молочарского, котру засновано заходами о. декана і пароха, Ст. Доваровича. — По відправленій вечерній при гарній погоді удались люди в поході в церкву на благословенє громадского дому, де містять ся нова молочарня. Точно о 5 год. розпочалось саме торжественє, на котре прибули і гості: графи Мицельскі, о. Стисловский і Девятник з родиною і о. Дорош з Бринець загірних також з родиною. Водосьвяте відправили 3 священники при великім здвигі народа і співі місцевого хору. По скінченю чийі благословеня промовив до народа о. Стисловский на тему молочарского руху в краю, виказуючи великий хосен з него. Потім оглядали і гості і селяни уставлені прилада молочарскі. Другого дня в понеділок рано пущено молочарню в рух.

— **Селяньска бурса в Станиславові** удержувала в мин. шк. році 97 питомців переважно з низшої гімназії. Бурсаки платили від 10—20 К місячно. Найбільше було в плагнею 20 К (74), а 4 ученики з висшої гімназії, прийняті за падрятелів, були приміщені в бурсі безплатно. Пересічне удержанє одного бурсака виносило 21.67 К, а пересічна оплата виносила лише 17.92 К. Сей недобір покривано з добровільних жертв і запомог, які в тім році виносили 1736 К 51 с. і з вкладок 103 членів в квоті 682.50 К. Квота приходив виносила загалом 22.212.39 К, а видатків 20.903.11 К. Надвижку 1.309.28 К перевесено до фонду будови власного дому, який виносить тепер 3.857.30 К. Вислід класифікації питомців представляє ся так: 7 здібних з відваченєм, 68 здібних, а 12 нездібних. Згадатиб ще, з яких повітів походить бурсаки. Очевидно з сусідних повітів було їх найбільше. З рогатинського 18, з товмацкого 17, з калуського 13, станиславівского 12, з чортківского 9 і т. На 1910.11 рік преліміновано в доходах 22.820 К а в видатках 23.950 К. На покритє недобору повернено би сподівані жертви і запомоги.

де лиш мене міг захопити, накинув ся мені з своїми услугами. Одного дня, коли я виходив, промовив до мене, аби я сейчас з ним пішов, він покаже мені щось незвичайного. Я дав намовити ся; ми наймили два візки і поїхали; він наперед, я за ним. Спершу їхали ми здовж пристани, відтак дальше через місто а вкінці вїхали на передмістє, як видно було, до дільниці, де мешкали богаті люди, бо доми стояли тут не так густо стиснені і були окружені городами. Перед одним величавим домом, що стояв на малім підвишеню посеред зелени, побачили ми товпу людей і саме як ми прибули, винесено щось на марах з дому, що очевидячки викликало найбільше занятє зібраних перед домом. То було завинене в біле полотно тіло молодой дівчини. Сотки женцив, але й багато мужчин окружило марі і супроводило їх дорогою до міста; але нігде не дав ся чути ні один звук жалоби або плачу, ба навіть по лицах многих молодых дівчат, що ішли в сумнім поході, лежало радше якесь внутрішне вдоволенє, немов відблеск щасливої події.

То несено милу артистку з театру, хорошу Кікі. Позаяк не могли побрати ся, вибрали собі „смерть з любови“, вийшли спільно до мейда (на другий сьвіт), Кікі і єї улюблений Такмура. Той молодець був на жаль за свого жнтя трохи легкодушний при всіх своїх прочих добрих приметах.

Єго отець, що замешкував той величавий дім, був самураї (япанський шляхтич) і хоч

не носив вже так як єго славні предки двох острпх мечів за поясом, то однак носив при торжественних нагодах сьвітлий уніформи, бо був високим державним урядником. Ся мав вступити на службу до маринарки; але що до того треба зложити два дуже тяжкі іспити, то доси єму не удало ся. Два рази вже перепав при таких іспитах і мало було надії, аби він міг коли досягнути своєю цілю. Замість учити ся астрономії і математикл, проходжував ся цілими днями, а вечері проводив в театрі. Одинокій річи, яку добре знав, не вимагають на жаль навіть в Япані при іспитах на під-офіцера, іменно писати трохи і любовні поезії на взорець славного поета Акагіта, однак з замиченєм зовсім повігних поглядів на сьвіт, бо молодой пан Такамура був крім всего ще трохи й соціалістом, що особливо прикро вражало єго вітця. Гордий чоловік майже зовсім відідичив єго ддятого одного дня, позбавив єго всіх синівських прав і на місце сина приймив одного сестрінця. Відіпхненому вільно було від тепер ще лиш почувати в домі вітця; перед єго очи не вільно було єму показувати ся. Ніхто впрочім не журив ся ним і не питав ся, в який спосіб заробляє він на своє житє.

Саме тоді пізнав він в театрі Кікі і обоє на смерть залюбили ся в собі. Спершу здавало ся, що то буде щастєм для молодого, доси так легкодушного молодого чоловіка; бо аби правильно кожного дня до театру ходити і свою

улюблену Кікі бачити, мусів мати гроші і тому старав ся о роботу та довів дійсно до того, що за переписуванє листів і рахунків по купецких домах в пристани заробляв від часу до часу по кілька єн. Крім того удалось єму навіть дістати ся до япанської часописи, що виходить в Шімоносекі і визначає ся закраскою поступовою а навіть трохи соціалістичною, за справоздавця. Вже думали обоє залюблені про рожеву будучність, коли нагле обгорнула їх тим чорніша ніч.

Одного дня появил ся у директора театру один чужинець — іменно той Американець, котрого я сам бачив в театрі — і спитав єго коротко:

— Яка ціна за панну Кікі?  
Купно і продаж женцив в уцивілізованім Япані очевидно вже від давна заборонені законом; але в дійстности одно і друге єствує, як було й давніше. Атже директор мав також видатки на дівчину; мусів єї давати учити, живив так довго єї, удержував єї матір і сестру, купував для неї всі ті хороші одія і прикраси, яких потребувала, аби достойно виступити перед видцями в театрі; він отже вложив на неї капітал, який лише що тепер почав трохи опроцентувурати — одним словом, директор не міг єї мимо найліпшої волі так без нічого увільнити. Розходило ся взагалі о яких 250 єн.

(Дальше буде.)

† Померли: Атанас За ячківський, радник Двора при ц. к. кравий Дирекції Скарбу, кавалер ордену Франца Йосефа, член Тов. а „Просвіта“ і інших укр. товариств, упокоївся у Львові, заочесотренній сьв. Тайнами, дня 7 жовтня проживши 59 літ. Похорон відбув ся вчера в неділю.

— Ченстоховський злочин. Арештований в Кракові кс. Дамази Мацох має тепер 40 літ і єсть сином селянина із Села Ліпіни під Ченстоховою а вступив в чин ОО. Павлинів в 1896 р. Перед вступленем до новіціату був громадским писарем в Ліпінах. Вступивши до монастиря був яких 10 літ новиком-братчиком, бо з причини слабкої інтелігенції не міг покінчити наук богословських. Висвятившись остаточно і зложивши монаший обіт, займав ся в монастири господарскими справами, бо до того ще проявляв найбільше здібности. Небавком по зложеню обіту зачав кс. Дамазий говорити, що хотів би покинути монастир і стати сьвітским священником а по ограбленю чудотворної ікони Пречистої Діви зачав щораз частіше говорити о тім, що покине монастир, а в липни с. р. подав навіть просьбу до єпископа каліско-куявської єпархії, щоби єму надав парохію. Перед остаточною виступленем з монастиря зажадав О. Дамазий від ігумена монастиря позволення на виїзд. Отже якраз день перед виїздом завізвав монастирських слуг, щоби обшили в рогожку софку, в котрій ніби то мали знаходити ся книжки.

Дня 12 липня с. р. околo 8 год. вечером приступив до дорожжаря Парлака і Піонка ч. 32 і ч. 36 монастирський слуга і казав їм вїхати на подвірє монастиря Валовою брамою заявляючи, що треба буде вивезти якусь паку. Дорожжарі вїхали між монастирські мури, як їм слуга казав. Там підійшов до них ксьондз Павлин в чорнім плащі і сказав, що мусить вивезти паку з книжками під Гідле. В кілька хвиль по тім, коли прочі черці були в костелі на молитві, два монастирські слуги винесли паку обшити рогожею. Паки поклали на дорожку, на котру сів монастирський слуга Станислав Залог, що був родом із села Гідле; Павлин всів до другої дорожки і казав везти ся за татною гостинцем як до села Рендзин.

Коли доїхали до того села, дорожжар, що віз Павлина, заявив, що єго коні дуже змучені і длятого не може дальше їхати, додаючи, що найліпше буде, коли ксьондз Павлин єму заплатить за їзду, а сам присяде ся до дорожки, що везе паку і слугу. Отже задержано першу дорожку, о. Дамазий заплатив своєму дорожжареві і пересів ся до дорожки з пакою. Заплатений дорожжар завернув до Ченстохови, а дорожка з Павлином, слугою і загадочною пакою поїхала дальше через Рудники і Вітковиці до Кломниць, а звідтам за порадою слуги Залога бічною дорогою через Завади до Гідлів.

Була вже глибока ніч, коли подорожні минувши Завади, оперли ся на левадах, де здалека в сьвітлі місяця видїна ся ємуга води. Тут обняв провід слуга сьвященника, родом з Гідель, котрий знав дуже добре тамошні сторони. Візникови казав задержати дорожку і при єго помочи здохнув паку. Ксьондз Павлин стоячи на дорозі, придивляв ся, як дорожжар зі слугою здохнули з дорожки паку обшити в рогожу, занесли єї над беріг охаби чи рова наповненого від ріки водою і розгойдавши для надання розмаху, кинули єї у воду. Коли по тім хотїли сїдати на дорожку, стоячий в чорнім плащі на дорозі Павлин задержав їх, видобув зпід плаща хрест і дрозжачим від зврушення голосом відозвав ся:

— Заким сядете до дорожки, мусите на рани Спасителя присягнути, що о тім, що тут стало ся, ніколи нікому не скажете. Для добра „Образ“ нашої Піванки (Пречистої Діви Марії) стало ся, що мусїло стати ся.

Присягни — кленучись на спасення душі! На другий день, на вість, що знайдено трупа в софі обшитій рогожею, заворушилась ціла Ченстохова. Вість та пригнобила найбільше того дорожжаря, котрий несвідомо став ся учасником злочину; але він памятаючи на присягу, мовчав о всім. Тимчасом поліція по якихсь знаках на рогожі вислїдила, що она була куплена у одного купця в Ченстохові, отже припускала, що софу звідтам завезено на місце, де єї знайдено. Остаточно дійшла до то-

го, що критичної ночі їздило в ті сторони двох дорожжарів а тоді одного з них ч. 32 арештовано. Він вразу не хотів нічого говорити, але коли єму дали горівки і він собі підпив, розповів, що знав і то довело остаточно до викриття цілого злочину.

Попереду вже ми зазначили, що ксьондз Мацох двоєко зізнав про само убийство: раз казав, що убив Вацлава в суперечці а відтак — коли комісар др. Яєньський запримітив, що убийства dokonано мабуть на спячїм — Мацох поблїд, зачав дрозжати і сказав: тепер скажу цілу правду — і став розповідати: Перед кількома роками пізнав ся на відпусті з Оленою Кржижановскою і залюбив ся в нїй на смерть. Она була телефоністкою в Лодаї а на єго жаданє перенесла ся до Варшави. Тоді єго рідний брат просив єго, щоби він засватав єго з якоюсь богатою панною. Мацох хотів оженити єго з Кржижановскою, але брат остаточно зїрвав з него. Виставлений так на посьміховиско, сфальшував метрику свого вінчаня з Кржижановскою і метрику своєї смерти та замельдував єї яко вдовицю по Францу Мацоху і стояв з нею в близьких зносинах. Щоби єї удержати при собі, намовив свого стрийного брата Вацлава, щоби оженив ся з нею. Навіть сам разом з о. Василем, Павлином повинчав їх. Але супруги жили в незгоді. Він, Дамазий, старав ся їх помирити і ставав в обороні братової, задля чого навіть посварив ся з братом. Пізнійше однак погодили ся і за єго протекцією одержав Вацлав Мацох посаду телефоніста в Граніци. Звідтам приїжджав часто до Ченстохови а дня 6. червня с. р. виїхав на урльоп. Отже підчас того урльопу приїхав до Ченстохови і тут прийшло до сварки, котра довела до катастрофи.

Дня 23. липня в келї о. Дамазия прийшло межі ним а Вацлавом до сварки, підчас котрої оба побили ся по лиці. Коли Вацлав ляг спати, Дамазий, котрий, як каже, був вже трохи запитий, випив ще один келїшок вина, взяв лежачу коло печі сокиру і кажучи сам до себе: „Я тебе, драбе, забю!“ — вдарив спячого по голові. Вацлав схопив ся і почав кричати. Тоді він вдарив єго ще кілька разів — кілька разів, вже не памятає — а коли Вацлав став хорчати, він сповїдав єго на смерть а відтак удїливши єму розгрішення, вхопив за горло і задушив.

Обробавня чудотворної ікони дня 23. жовтня 1909 р. отець Дамазий рішучо випирає ся і каже, що під ту пору не був в Ченстохові. Він їздив за границю, був в Люрді, в Монахові і Варшаві, а відтак в Кракові, де дня 24. жовтня довідав ся о рабунку. Зараз виїхав з Кракова, але обинув Ченстохову і поїхав до Варшави. До Ченстохови приїхав аж дня 3. падолїста. Суть однак познати, що о. Мацох вже по крадежи приїхав з Ченстохови до Кракова.

Запитаний, звідки має гроші на так далеку подорож, зізнав, що від трох літ крав систематично гроші, складаві богомольцями на жертву. В той спосіб накрував він до 10.000 рублів. Красти научив єго другий ксьондз Павлин Василь Олесїньський, котрий казав єму: „Вери брате, то монастирське“.

## Телеграми.

Ченстохова 10 жовтня. Серед тутешних репрезентантів властей адміністраційних ходить чутка, що монастир на Шьній горі буде скасований, чин ОО. Павлинів буде розв'язаний, а костел відданий під власть сьвітського духовенства.

Ченстохова 10 жовтня. Заряджено відкопанє тіла о. Йодля, котрий в монастири був знатоком дорожжарства. Слїдство виказало, що єго убито, бо він случайно впав на слїд крадежї, яких допускали ся Павлини Мацох, Ізидор і Василь. — У любки о. Василя, якоїсь Ковальської, знайдено сховані в образі підро-

блені ключі до монастирської скарбниці і до хорів каплиці з чудотворною іконою.

Кранів 10 жовтня. Мацоха по ексконунікації перебрано в сьвітське одїне. До обробавня чудотворної ікони не признає ся і каже, що не знає нічого о продажі брилянта з корони Матери Божої ювілерови Епштайнови. Так само не уміє вияснити звідки в єго келї взяли ся фальшиві перли. Тепер признав ся вже до крадежи 22.000 рублів.

Відень 10 жовтня. Отворенє делегацій відбуде ся в середу дня 12 с. м. о 5 год. по полудни в сали нарад палати панів.

Мадрид 10 жовтня. Правительство одержало від Браги телеграму з повідомленем о проголошеню республіки. — Тут не знають о тім нічого, мов би король Мануель поїхав з Габральтару до Лісбони.

Гібральтар 10 жовтня. Король Мануель і королева Амелія позїстають тут і мешкають в резиденції губернатора Гібральтару.

Гібральтар 10 жовтня. Яхт „Амелія“ звинув королівський стяг португальський і вчера по полудни, скоро королівська родина виїшла з корабля, відплив до Лісбони.

Лїсбона 10 жовтня. Вчера розпочало ся видалюванє монахів і монахинь; они виїзджають або сухим путем або кораблем. Діти повірені їх опіці звернено родичам. Межи видаленими єсть кардинал Неттю францісканин. Єпископ з Веї виїхав вже з краю.

## Надіслане.

### Colosseum Германів

Від 1 до 15 жовтня 1910.

! СЕНЗАЦІЯ !

Mis Orford зі своїми величавими слонами. — Maruz і Mazette найвеселїйші американські ексцентрики. — Frèrer Freser, найзнаменитїй грецькі гімнастики. — Reba і Inez Kaufman, англїйський дует. — Подорож до Каїру, есків в 1 відселонї в французского і т. д.

ВІТОГРАФ 10 величавих новостий і т. д.

В недїлі / сьвята 2 представлення о годинї 4 і 8 вечер.

Бїлети можна вчаснїйше набути в Бюрі дневників ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

### Руско - польська

## Термінологія

зі збіркою ІНШИХ СЛІВ до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників

зладив

ІОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Шапкевича у Львові, 1910.

Накладом автора.

—Ціна 1 К (опаска 5 сотиків).—

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Релігія — 3) Психологія — 4) Логіка — 5) Педагогіка — 6) Руский язык-Література — 7) Руский язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічництво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рисунки — 23) Музика і Спів — 24) Ручні жіночі роботи. — 25) Гімнастика (руханка) — 26) Технологія (slöjd).

За редакцією відповїдає: Адам Креховецкий.

Телефон 452.

Телефон 452.

## Містове бюро

# Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

у Львові пасаж Гавсманіч. 9

### В И Д А Е

**Білет** складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

**Білет** складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

**Білет** картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

### Асигнати

на місця в спальних вагонах.

### Продаж всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стациї.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

**Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.**